

联合国:叙利亚当前局势可称为“内战”

美国为实施安南计划设下时限

新华社联合国6月12日电 联合国负责维和事务的副秘书长拉德苏12日表示,叙利亚当前形势可被称为“内战”。

联合国维和部公共事务办公室在当天发给媒体的电子邮件中说,拉德苏表示,叙利亚暴力活动大幅升级,这表示该国局势的性质发生了某些变化,现在可称之为“内战”。

拉德苏说,叙利亚政府显然已经失去了对部分大块领土和几个城市的控制,并且想夺回控制权。叙利

亚政府使用了坦克和大炮,并且用直升机进行攻击。反对派也进行了抵抗,发生了一些大规模事件。

上月25日“胡拉惨案”发生后,持续15个月的叙利亚动荡局势进一步恶化。本月4日叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”发表声明说,该武装不再遵守安南解决叙利亚危机的“六点建议”,并将重新向政府军发动攻击。

新华社华盛顿6月12日电 美国国务卿希拉里·克林顿12日说,

联合国-阿盟叙利亚问题联合特使安南提出的和平计划是个“好计划”,但这一计划的实施应当在7月中旬前取得“可识别的进展”。

希拉里·克林顿说,安南针对叙利亚危机提出的六点和平计划是个“好计划”,但未得到实施。

她说:“科菲(安南)的这一努力能否取得成功,我们心中对此有一时限,其外部界限是7月中旬(联合国)安理会必须决定是否延长这一使命之时。如果届时没有取得可识

别的进展,那就很难延长这一对地面观察员而言日益危险的使命。”

安南和平计划于4月12日生效,重点之一在于寻求叙利亚各方停止暴力活动,为此联合国向叙利亚派出了300人监督团。但目前叙利亚暴力活动有愈演愈烈之势。

美国把叙利亚暴力活动的主要责任归咎于叙利亚政府。叙利亚外交部12日则指责美国鼓动武装恐怖团体在叙利亚“实施更多屠杀”并“公然干涉叙利亚内部事务”。

中国做法完全合法合理

新华社北京6月12日电 外交部发言人刘为民12日表示,中国通过正常渠道从伊朗进口原油完全合法合理。刘为民说,中国从自身经济发展需要出发,通过正常渠道从伊朗进口原油,公开透明,不违反联合国安理会有关决议,也不损害第三方和国际社会的利益。就美国对伊朗制裁的问题,刘为民说,中方一贯反对一国根据其国内法对另一国实施单边制裁,更不接受其将单边制裁强加于第三国的做法。

美国总统奥巴马去年年底签署法案,把伊朗中央银行和金融机构纳入制裁范围,允许对与伊朗央行结算石油进口费用的外国金融机构实施制裁。法案同时允许对大幅度减少进口伊朗原油国家的金融机构免于制裁。

今年3月,美国曾宣布首批11个国家免受制裁。本月11日,美国国务卿希拉里宣布,鉴于印度、韩国和土耳其等7个经济体已经大幅减少进口伊朗原油,美国将对它们免于制裁。

中国支持缅甸维护稳定努力

新华社北京6月12日电 外交部发言人刘为民12日说,中方支持缅甸方面为维护国内稳定、民族和睦所作的努力。

缅甸西部若开邦近日发生骚乱。缅甸总统吴登盛10日签署法令,宣布在若开邦实行紧急状态,防止骚乱事态进一步扩大蔓延。

刘为民说,中国驻缅甸使馆已发出领事提醒,要求中国公民暂勿前往有关地区,已在有关地区的中国企业和公民要加强安全防范。

俄反对派国庆日在莫斯科组织万人集会 普京呼吁各派力量“都退一步”

俄罗斯总统普京12日发表“国庆讲话”,呼吁国内各政治力量“都退一步”,并提议与反对派举行对话。同一天,反对派在莫斯科组织万人集会。



俄罗斯反对派领导人乌达利佐夫在莫斯科集会中

包容异见

普京在讲话中首先表达他对“不同见解”的看法。“现在有人对俄罗斯的今天和明天提出不同的想法,”普京说,“这种激烈辩论在一个民主国家最正常不过,因为我们民众选择的民主道路。”

普京呼吁国内各政治力量“都退一步”,他同时提出,“相互尊重、相互倾听,尤为重要”。

6月12日是俄罗斯重要节日“俄罗斯日”。1990年6月12日,俄罗斯苏维埃联邦社会主义共和国第一次人民代表大会通过了国家主权宣言,这一天由此也被称为俄罗斯

国庆日。

普京说,俄罗斯的政治系统正在经历重大剧变,在这一进程中,当局需要与民众持续对话。

普京讲话后不久,反对派在莫斯科开始集会活动。莫斯科时间下午2时,活动组织者称参与者已达10万人,但莫斯科警方统计集会现场人员大约1.8万人。

不容动荡

尽管“包容”不同见解,但普京12日强调,“不容社会动荡”。

“我们不会接受任何削弱我们国家或分裂社会的行为,”普京说,“我们不会容忍任何可能导致社会

和经济动荡的决定和行动。”

出警逾万

为防止出现不测事件,莫斯科警方当天在全城部署1.2万名警力。

组织当天集会的主要领导人包括极左派代表谢尔盖·乌达利佐夫和德米特里·古德科夫、自由派代表鲍里斯·涅姆佐夫、作家德米特里·别科夫。

就在12日集会前一天,包括乌达利佐夫在内的多名反对派领导人寓所遭执法部门搜查。执法部门人员抄没一些宣传资料、反政府标语、电子数据资料等。

凌朔 (新华社供本报稿)

印度经济增长速度放缓

标普可能失去投资级评级

新华社新德里6月12日电 印度政府12日公布的数据显示,今年4月印度工业生产较去年同期仅增长0.1%,制造业下滑和资本货物收缩导致工业生产增长低于预期,反映出印度经济增长放缓。国际评级机构标准普尔公司则表示,印度有可能成为第一个失去投资级评级的金砖国家。

标普11日发布报告说,经济增速放缓、经济政策制订因国内政治环境受阻等因素可能导致印度难以保持现有的投资级评级。

印度财政部部长慕克吉表示,不同意标普的判断,印度政府能完全掌控当前形势。

4月25日,标普将印度主权信用评级前景从稳定下调至负面,同时将对印度的主权信用评级维持在BBB-,即适宜投资的最低级别,原因是印度投资和经济增长放缓,经常账户赤字增加,同时政治环境不利于政府改善财政和宏观经济指标。

奥朗德支持前女友 竞选国民议会议员 法国“第一夫人” 微博流露“醋意”

新华社上午电 法国新“第一夫人”瓦莱丽·特里耶韦莱12日发布微博,祝国民议会选举候选人、社会党人奥利维耶·法洛尔尼“竞选好运”。而法洛尔尼正是总统前女友赛格琳·罗雅尔的同选区竞争对手。

罗雅尔是总统奥朗德共同生活逾25年的前女友,她正在拉罗谢尔选区竞选国民议会议员。奥朗德先前公开表示,支持罗雅尔竞选拉罗谢尔选区议员。

但总统的现任伴侣特里耶韦莱却借微博发出不同声音,支持罗雅尔的竞争对手法洛尔尼,祝他“好运”。奥朗德与罗雅尔没有结婚,但育有4个孩子。罗雅尔2007年代表社会党角逐法国总统时,奥朗德予以全力支持,尽管他2005年起已与特里耶韦莱交往。

因病告假

11日,布赖森办公室发表声明,发布他告假的消息,“我今晚向奥巴马总统请病假,以便集中精力应对周末出现的健康状况”。

声明没有说明布赖森的请假病因和时长,只说他会接受身体检查和健康评估。告假期间,布赖森的职务由副手丽贝卡·布兰克暂代。

布赖森现年68岁,去年5月31日接受总统提名,出任商务部长。作为奥巴马经济团队重要成员,他肩负增加就业岗位的重任。

“事发蹊跷”

一些媒体认为布赖森卷入交通事故“事发蹊跷”,猜测可能缘于他突发癫痫。

一名商务部官员说,布赖森从前从来没有出现过类似状况。

加利福尼亚大学神经学博士小杰罗姆·恩格尔说,事件经过与患者突发癫痫的状况吻合。癫痫发作后,患者通常会短暂丧失意识,“他可能看似清醒,行动实际已经不正常”。

地方媒体报道,布赖森事发前两天身体状况良好,7日当天在4个女儿曾经就读的加州帕萨迪纳工

美“交通肇事逃逸部长”请病假

“屋漏偏逢连夜雨” 奥巴马又添烦心事

美国商务部长约翰·布赖森因涉嫌9日晚在加利福尼亚州南部地区交通肇事逃逸而接受调查。如果罪名成立,他将面临重罪指控。他11日说,已经向总统奥巴马请病假,“即刻生效”。这起突发事件也给近来疲惫不堪的奥巴马再添一桩烦心事。



美国商务部长约翰·布赖森的资料照片

学院开学典礼上致辞。

仕途难料

洛杉矶县治安部门发言人史蒂夫·惠特莫尔说,就第一起交通事故,布赖森可能面临肇事逃逸重罪指控。在第二起事故现场,布赖森主动接受酒精测试,结果显示他肇事时没有受到酒精影响。

按惠特莫尔的说法,警方正等待布赖森的血液酒精浓度检测结果,如果浓度没有超标,他不会因第

二起事故受到指控。

奥巴马11日说,他当天早些时候得知这起事件,希望布赖森“一切都好”。分析师说,在奥巴马积极争取商界领袖支持以求赢得连任之际,布赖森的健康状况为他能否继续担任商务部长打上问号。

雪上加霜

对奥巴马来说,无疑又添了一桩烦心事。美国的失业率在连续10个月下降之后首次出现回升,随后

在威斯康星州的罢免州长案中,共和党州长击败了民主党挑战者,也被媒体炒作成今年总统大选的风向标。白宫国家机密泄露案不仅招来共和党的攻击,也遭到民主党的批评,司法部长任命两名首席联邦检察官展开进一步调查。

《华盛顿邮报》称,“奥巴马脚下的地出现了裂缝”,而就在这个节骨眼上又发生了布赖森涉嫌交通肇事逃逸事件,对奥巴马来说,真可谓“屋漏偏逢连夜雨”。闫洁 吕晓红